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Zele  Aufgabe (5)

Manu tippt einen Text. Er verdndert die Schriftart und wundert sich,

dass sain Text plitzlich langer wirkt.

Jule erklin ihm: Das kommt daher, dass du elne andere Schriftart verwendest.
Bei der stehen 75 Zeichen in elner Zeile, Schau, jezt hast du 64 Zelben.”

+a, und vorhin waren es nur 6o Zeilen®, weif Manu.

«Dann kiinnen wir sogar ausrechnen,

wie viele Zelchen bel der anderen Schrift in elner Zeile standen®, melnt Jule.
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Probiere verschiedene Schriften am Computer aus!
Die hier verwendete Schrft st Meta-lkalic
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ru Aufgabe ()

Lisungssoite
@ Frage? EGiche Zeile 6 und 7 dor Aufgabe)
€ Frage: Wie vicle Zeichen standen bel der anderen Schrift in einer Zeile?
©®  Untorstroiche die wichtigen Angaben bnder Aufgabe  (siche Zeile 4 und 5)
urd schreibe sie heraus|
©  Bel 75 Zeidwn pro Zelle sind o5 64 Zelien.
VYorbor wanon es 6o Zellen
e Cemk daman, dle Gesamtzahd der Zelchen fst gleich goblicben,
o Lad die ergild sich aws: Anzalil der Zebken mol Anzahl dor Zekchen pro Jeile.
o D Kaminst verschiedene LosungSwige gobin.
©  Da gilt: Je mehr Zelchen pro Zeile, desto wenlger Zellon

= wiid zwar im gloikhon Verbdinia Es handelt sich um elme amgokehn proportionale
Zuordoung. Und du kKarmst reching m

Zelen: o — IekKhon pro Zoile: 75

Zeilen: 3 — Zeichen pro Zelle: 64 mal 5o viel, also 75 - 64

Zeilen: €0 — Zeichen pro Zeile; den Gosten Teil, also 75 - 64 ; 6o = B0

oder kilrzer: 64 2alen —— 75 Zeichen
o Zellen ——» x Zoichen
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©  Eine andere Oberegung:
e Gesamtzahl der Zachen st 75 - 6§ = 4 Roo
D varteilt sich auf 6o Zedlen. Ao gile:
In 6o Zedlen stehen 4 800 Zelchen.
Iri 1 Zedle steht dor Goste Teil,
ako 4 Hoo : Go Zokdhen = Bo Telchen,

it} Eine weltere Moglichkelt ist das Acfstellen cliner Glodchang:
Weun du die wibckannte Anzall der Zeichen prue 2okl x nennst, gilt Somb:
Eebo = 78 - by {4 o
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(1] Antwort: Bel der andenan Schrift standen 80 Ieichen in einer Zefle
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